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Domnul promite Bisericii cununa vieţii. 
 
 
      Domnul Isus promite Bisericii Filadelfia în versetul 9 că va umili pe duşmanii ei. Sunt menţionaţi din nou 
iudeii care se pretind că sunt iudei dar în realitate nu sunt ci sunt o sinagogă a Satanei, aceştia sunt prezenţi 
şi-n Biserica din Smirna. Însuşi apostolul Pavel a fost un mare împotrivitor al Bisericii, el avea misiunea de a 
aresta pe toţi cei ce sunt pe calea Domnului dar Domnul a fost Cel ce l-a arestat pe el şi  l-a făcut marele 
apostol al neamurilor. Versetul 10 ne spune: “Fiindcă ai păzit cuvântul răbdării Mele, te voi păzi şi Eu de 
ceasul încercării, care are să vină peste lumea întreagă, ca să încerce pe locuitorii pământului”. Domnul 
promite Bisericii că va fi scutită de Marele necaz prin care vor trece toţi locuitorii pământului, deci credincioşii 
Bisericii Filadelfia nu vor experimenta plăgile şi urgiile cu care Dumnezeu va lovi pământul. 

        Eu cred că Biserica lui Hristos va fi răpită înainte de Marele necaz. Începând cu capitolul 4, Biserica nu 
mai apare în cartea Apocalipsa pentru că este sus cu Domnul în slavă. O să vedem când studiem capitolele 
următoare că Marele necaz şi în special ultimii 3 ani şi jumătate înseamnă iad pe pământ. Dumnezeu va 
judeca în mânia Sa pământul şi pe locuitorii pământului. Mulţi cred că Biserica va fi trecută prin focul 
încercărilor din Marele necaz aşa cum şadrac, Meşac şi Abeg Nego au fost trecuţi prin cuptorul de foc şi 
focul nu a avut nici o putere asupra lor. Dar Cuvântul nu ne spune că vom trece biruitori prin ceasul încercării 
ci că vom fi păziţi de ceasul încercării. Versetul 11 spune: ”Eu vin curând, păstrează ce ai ca nimeni să nu-ţi 
ia cununa”. Este unul dintre cele mai favorite versete pentru mine, din Biblie. Ce măreaţă făgăduinţă! Bisericii 
Smirna, Domnul îi spune: “Fii credincios până la moarte şi-ţi voi da cununa vieţii”, adică cununa neveştejită, 
cununa slavei. Te-ai gândit vreodată cum vei arăta purtând acea cunună pe cap? Poţi să+ţi imaginezi 
strălucirea, gloria în care te va aşeza Dumnezeu?  
        Să nu uităm că, pentru ca noi să purtăm cununa vieţii, cununa slavei, Isus a purtat cununa ocării, 
cununa de spini şi pentru ca faţa noastră să strălucească, fruntea Lui a fost împunsă de spini. Astăzi este 
timpul prielnic când noi toţi putem intra în posesia acestei cununi. Odată ajunşi în posesia cununii, trebuie să 
trăim după cum scrie Cuvântul lui Dumnezeu pentru că altfel există posibilitatea de a pierde această cunună. 
Esau şi-a pierdut dreptul de întâi născut în favoarea lui Iacov. Saul şi-a pierdut tronul lui Israel în favoarea lui 
David. Iuda şi-a pierdut locul între apostoli în favoarea lui Matia. Iar Israelul şi-a pierdut locul în favoarea 
neamurilor.  
        Domnul promite Bisericii în versetul 12: “Pe cel ce va birui îl voi face un stâlp în Templul Dumnezeului 
Meu, şi nu va mai ieşi afară din el. Voi scrie pe el Numele Dumnezeului Meu şi Numele cetăţii Dumnezeului 
Meu, noul Ierusalim care are să se pogoare din cer, de la Dumnezeul Meu, şi Numele Meu cel nou.” Unii 
cecetători ai Bibliei cred că este o referire la cei doi stâlpi din Templul din Ierusalim care se chemau Iachin şi 
Boas şi însemnau stabilitate şi putere. Isus Hristos este fundaţia pe care este construit Templul, iar lucrătorii 
Săi sunt stâlpii clădirii. În Galateni 2.9 apostolul Pavel scrie că Ioan, Iacov şi Petru erau consideraţi ca stâlpi 
ai Bisericii din Ierusalim. În oraşele din Asia Mică era obiceiul ca atunci când un slujitor al Evangheliei, de 
exemplu când un păstor murea, după o viaţă întreagă de credincioşie, Biserica în onoarea lui ridica un stâlp, 
pe care era scris numele lui şi al tatălui său. Domnul spune că va scrie pe cei credincioşi Numele Său şi 
numele cetăţii lui Dumnezeu, Ierusalimul cel nou.  
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Trecutul istoric al oraşului Laodicea 
        În lumea antică au existat şase oraşe cu numele Laodicea. Acest oraş căruia i-a fost adresată 
scrisoarea Domnului Isus, era situat în valea Lycus şi a fost fondat în anul250 Î.C., de Antiochus al Siriei şi i-
a dat numele după soţia sa Laodice. Oraşul era la o distanţă de 64 km (40 mile) sud est de Filadelfia pe 
drumul spre Colose. Un alt oraş apropiat de Laodicea era Ierapole unde deasemeni se afla o biserică 



creştină. În Colose se afla o biserică şi apostolul Pavel le scrie o scrisoare Colosenilor.  
        În Coloseni 4:12, apostolul Pavel scrie: “Epafra, care este dintre ai voştri vă trimite sănătate. El rob al lui 
Hristos totdeauna se luptă pentru voi în rugăciunile sale, pentru ca desăvârşiţi şi deplin încredinţaţi să stăruiţi 
în voia lui Dumnezeu. Căci vă mărturisesc că are o mare râvnă pentru voi, pentru cei din Laodicea şi pentru 
cei din Ierapole. Luca, doctorul preaiubit, şi Dima vă trimit sănătate. Spuneţi sănătate, fraţilor din Laodicea şi 
lui Nimfa şi bisericii din casa lui. După ce va fi citită această epistolă la voi faceţi aşa ca să fie citită şi în 
Biserica Laodicenilor. Şi spuneţi sănătate lui Arhip; ia seama să împlineşti bine slujba pe care ai primit-o în 
Domnul”.  
        Mulţi cercetători ai Bibliei cred că Arhip, care este menţionat în epistola lui Pavel către Coloseni, era pe 
vremea aceea păstorul Bisericii din Laodicea. Laodicea a fost un mare centru financiar şi comercial în timpul 
dominaţiei romane. Laodicea a fost unul dintre cele mai bogate oraşe ale lumii antice. În anul 54 D.H. oraşul 
a fost aproape distrus de un mare cutremur, dar cetăţenii oraşului au refuzat orice ajutor din partea Romei, 
reconstruindu-şi oraşul din propriile lor resurse. Tacitus scrie în analele sale că: “unul din cele mai frumoase 
oraşe ale Asiei a fost aproape distrus de un mare cutremur de pământ; şi în acelaşi an s-a reclădit cu 
propriile lor resurse fără nici un ajutor de la noi”. Aşa că nu este de mirare că Domnul califică Biserica de 
acolo ca fiind bogată şi neavând nevoie de nimic. Era aşa de bogată că nu mai avea nevoie nici chiar de 
Dumnezeu!  
        Faptul că în Laodicea erau 3 teatre şi o arenă de circ cu o capacitate de 30.000 de locuri, ale căror 
ruine se văd şi astăzi, ne spune că locuitorii Laodicei erau amatori de plăceri şi distracţii.  

 
Diagnosticul Bisericii. 
        Laodicea era un mare centru de industrie a îmbrăcămintei şi lânii. Era renumită pentru lâna de calitate 
care o produceau şi pentru confecţionarea unor tunici care se numeau trimitaria. Laodicea era mândră de 
industria lor de îmbrăcăminte dar din punct de vedere spiritual, creştinii de acolo sunt calificaţi: săraci, 
nenorociţi şi goi. Totodată acolo se afla un mare centru medical. La 20 km (13 mile), în partea de vest între 
Laodicea şi poarta Frigiei, era un mare templu supranumit Carian care însemna “omul dumnezeu”. Cândva 
acel templu era centrul administrativ şi comercial al întregului teritoriu şi acolo funcţiona şi o şcoală medicală 
care apoi a fost transferată în Laodicea. Doctorii de la această şcoală au fost foarte faimoşi şi numele lor 
apare în monedele timpului. Doi dintre ei se numeau Zeuxis şi Philalethes. Această şcoală medicală era 
renumită pentru un fel de alifie de ochi şi urechi. Este menţionat în versetul 18 de doctoria pentru ochi: “Te 
sfătuiesc să cumperi de la Mine doctorie pentru ochi, ca să-ţi ungi ochii şi să vezi”. Cuvântul folosit în textul 
original grec pentru acest medicament este kollurion.  
        Aşa că doctorii din Laodicea ştiau cum să trateze ochii fizici, dar cetăţenii şi chiar creştinii de acolo, 
erau orbi din punct de vedere spiritual.  
        Mulţi predicatori critică pe cei bogaţi, bogăţia fiind pentru mulţi o cursă spirituală. Dar tot aşa şi sărăcia 
poate fi o şi mai mare cursă, în care să fii nemulţumit, să cârteşti mereu şi să superi pe Domnul. În 
Deuteronom, Domnul promite lui Israel că, dacă va rămâne credincios, va fi binecuvântat cu bogăţie în ţara 
în care va ajunge. În Proverbe 10:16 citim: “Cel neprihănit îşi întrebuinţează câştigul pentru viaţă iar cel rău 
îşi întrebuinţează venitul pentru păcat”. Apostolul Pavel scrie lui Timotei în 1 Timotei 6:17: “Îndeamnă pe 
bogaţii veacului acestuia să nu se îngâmfe şi să-nu şi pună nădejdea în nişte bogăţii nestatronice, ci în 
Dumnezeu care ne dă toate lucrurile, din belşug ca să ne bucurăm de ele. Îndeamnă-i să facă bine, să fie 
darnici, gata să simtă împreună cu alţii, aşa ca să şi strângă pentru vremurile viitoare drept comoară o bună 
temelie pentru ca să apuce adevărata viaţă.”  
        Este adevărat că nu toţi au aceeaşi abilitate de a face bani, unii sunt mai talentaţi decât alţii în această 
direcţie însă dacă Dumnezeu ne dă bogăţie, bani, noi suntem răspunzători înaintea Lui cum îi administrăm. 
Banii nu trebuie cheltuiţi în plăceri sau să ne atingem ambiţiile personale ci cel mai bun mijloc de investiţie a 
banilor noştri este Împărăţia lui Dumnezeu.  
        Domnul Isus în Evanghelia după Matei 6:19 ne spune unde să ne depozităm banii: “Nu vă strângeţi 
comori pe pământ unde le mănâncă moliile şi rugina şi unde le sapă şi le fură hoţii. Ci strângeţi-vă comori în 
cer unde nu le mănâncă moliile şi rugina şi unde hoţii nu le sapă, nici nu le fură”. Creştinii din Laodicea se 
bucurau poate ca şi noi cei din America de prosperitate materială şi Domnul le spune în versetul 17: “Pentru 
că zici: “Sunt bogat, m-am îmbogăţit şi nu duc lipsă de nimic şi nu ştii că eşti ticălos, nenorocit, sărac şi orb”. 
Vă amintiţi cum, în contrast celor din Smirna Domnul le spune: “ştiu necazul tău şi sărăcia ta, dar eşti bogat”.  
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